

察民情 护民生 创满意

山亭警方“民本至上”严打侵财犯罪

○通讯员 张雷 张浩

11月13日,山亭公安分局山城派出所破获系列盗窃沿街门市案件,当即将追回的30部手机退还给手机大卖场业主,赢得辖区居民的普遍赞誉。

今年以来,山亭公安分局牢固树立“小案不小看、打击零容忍”的工作理念,把涉及民生的侵财类犯罪作为打击重点,切实维护群众合法权益。截至目前,该局先后侦破侵财类案件865起、打掉犯罪团伙27个,抓获侵财类犯罪嫌疑人139名、追缴赃款赃物折款300余万元,及时返还受害群众财物200余万元。

立足“三个到位”,打造民本警务

“一只山羊、几袋花椒对于一个职工家庭来说可能不算什么,但对于农村家庭而言,却是全年的经济来源!”枣庄市公安局山亭分局党委书记、局长周美才在每周例会上多次强调,要求全体民警理念树立到位,本着“民生案件无小事”的原则,着力加大对侵财类民生案件侦办力度,既要更快地破大案,又要更多地破小案,切实维护群众利益。

为确保组织部署到位,早在今年4月份,该局就制定下发了《全区公安机关刑事打击“五项工作”行动实施方案》,明确了涉及民生类“小案”侦查工作机制,把入室盗窃、窃盗牲畜、电信诈骗等突出案件作为打防重点,力争全年侦破侵财类案件数同比提升15%,打击处理犯罪嫌疑人同比提升8%以上。

该局从责任分工到位入手,狠抓了各项打防措施的落实。行动中,该局将全区十个镇街按区域划为东、中、西三个战区,分别由局领导挂帅包片,开展破小案区域会战。刑侦大队主要负责打击,派出所主要负责防控,特警大队把巡逻和盘查相结合,力争抓获现行。同时,逐案落实接警必录、受案必查、现场必勘等各执法环节,确保侵财“小案”及时进行侦办。

突出“三个重点”,聚焦民生热点

“安居,才能乐业!”山亭公安分局分管刑侦工作的副局长史成华特别强调刑侦大队要“咬住”打击主业,全警全力为辖区经济社会又好又快发展营造平安和谐环境。

山亭公安分局汇集征求群众的意见和建议,首先确立了突出打击“入室盗窃”案件工作重点。针对群众反映强烈的入室盗窃案件高发的难点、热点问题,该局依托警综平台的海量信息进行实战分析研判,集中时间、集中警力,强化案件串并、信息研判和专案经营。今年以来,该局先后破获入室盗窃案件185起,

抓获犯罪嫌疑人48人。4月份以来,辖区内接连发生以发放补贴的方式,进入老年人家中盗窃金银首饰、现金等案件,办案民警加强同类案件的收集研判,充分利用作案手段、手法特征等信息及时串并案件,8月18日,成功锁定犯罪嫌疑人齐某某、刘某某(均为峄城区人)并将其抓获,破获系列入室盗窃案件20余起。

“农民兄弟养的羊养的猪被蟊贼偷走了,这很可能就是他们一家赖以生存的主要经济来源!关注民生民本,就是要确保群众的利益不受损害!”民警们品味着山亭公安分局党委书记、局长周美才朴实的话语,把突出打击“窃盗牲畜”案件悄然作了工作重点。山亭辖区山多地广,农村普遍存在养殖牲畜补贴家用的传统,由于与周边7个县市区接壤,农村外出务工劳力多,牲畜被盗案件时有发生。该局在不断完善农村治安防控网建设的同时,建立了警钟间、区域间案情通报、快速联动、多元协作、信息共享等工作机制,一旦发生窃盗牲畜案件,刑侦、治安等多警种同步上案开展查、堵、防、控工作。今年9月份以来,北庄、徐庄辖区接连发生牲畜被盗案件,该局立即启动专案攻坚、联动侦查作战模式,10月8日,成功将特大窃盗牲畜犯罪嫌疑团伙杨某某、周某某等6人抓获,破获窃盗牲畜案40余起,当场追缴被盗生猪11头,及时退给了养猪户。

针对近年来电信诈骗案件多发,诈骗犯罪的流动性强、隐蔽性越来越强,受害人遭受巨大损失的实际,山亭公安分局确立了突出打击“电信诈骗”案件攻坚目标,坚持走出去办案,盯住案件线索,通过及时调取资金流、信息流,根据作案手法串并案件,确定侦查方向,一追到底。今年以来,该局先后打掉10个电信诈骗团伙,抓获团伙成员24人。7月份,该局调集精干警力远赴湖北武汉,一举打掉7个“包小姐”电信诈骗犯罪团伙,抓获15人,破获涉及全国的电信诈骗案件200余起。

创新“三项举措”,构建民安体系

“创新,是发展的不竭动力。只有不断创新,才能为提升警务效能注入活力!”正如山亭公安分局党委副书记、政委崔家富所言,山亭公安的诸多创新举措在“平安山亭”建设中发挥着不可替代的作用。

推行动态巡防。该局在全区推广了桑村派出所“7+3”亲民警务和水泉派出所“流动警务驿站”模式,以流动警务点



为载体,开展“近距离”巡逻防范和“零距离”服务群众工作。同时,在对警情进行日分析、周研判的基础上,根据各辖区实际分别制定街面巡逻防控方案和巡逻图,设置必巡线和必巡点,硬性规定线的巡逻间隔和点的停留时间,切实提高了街面见警率、巡防管事率以及与群众的交谈率,有效控制了侵财类案件的发生。今年1—10月份,全区“两抢一盗”刑事案件警情共发401起,同比下降11.87%;其中“两抢”案件仅发3起,同比下降75%。

开展区域联防。该局针对辖区受流窜犯罪滋扰严重的实际,在边界区域设立警务室或临时堵控点,与友邻派出所协作互动,以打防流窜犯罪为重点,强化联防联控,错时巡逻等多项措施,巡逻防控由“独唱”变“合唱”。同时,对边界区域突出治安问题,联手开展多边式集中整治,有效解决了“这边打,那边藏”、“一头冷、一头热”等难题。

创建刑侦联动微信群。为缩短信息传递时间,全方位推送线索指令,该局创新建立了联动侦查微信群,最大限度实现线索共享。案件发生后,办案民警通过微信群将侵财案件的视频、嫌疑人图像、交通工具等线索第一时间在群内发出,协助调查、反馈工作情况,有力提升了警务实战效能。10月19日,办案民警通过微信群发送案发现场视频、嫌疑人交通工具等线索指令,刑侦大队、西集派出所合力攻坚,成功将盗窃电动车犯罪嫌疑人王某某(男,滕州市人)抓获,破获盗窃案件50余起。

落实“三项机制”,提升民意指数

山亭生态环境秀美、百姓安居乐业,近年来,该局先后回访侵财类案件800余起,群众满意率达95%以上。

西岗派出所

“四个强化”预防侵财案件发生

滕州讯 今年以来,西岗派出所围绕辖区稳定,以“源头控、主动管、坚持防、深入打”为工作重点,落实“四个强化”措施,有效预防和遏制侵财类等案件的发生。

强化警情信息研判。坚持每日例会对警情分析研判,特别对侵财类案件的时发、趋势进行综合判断,有针对性的开展防范,加强和调整对重点村居、路段的视频监控和警力布控。强化重点场所整治。对辖区香舍里租户和其他区域小旅馆、出租房、网吧等人员密集场所进行清查,严格落实治安管理职责,并及时发现和控制可疑人员、可疑车辆,着力挤压违法犯罪活动空间,确保问题

得到根治。强化涉案物品追查。加强对废旧品收购、机动车维修和销售二手车行业的检查管理力度,落实从业人员责任,物建特情获取线索,严厉打击收赃销赃违法犯罪活动。强化易发案区域管控。坚持正副班,昼夜巡逻和“警灯闪烁”工程,依据案发规律和特别,将防范警力向辖区周边路段、村居倾斜,切实做实做细重点部位治安防范控制工作,提高对违法犯罪的震慑力。今年以来,排查整改各类隐患11处,排查可疑车辆40余辆,可疑人员12人次,收回并发放被盗电动车4辆,手机3部,巡逻防控抓获各类违法犯罪嫌疑人9名。

(通讯员 张孝金)

东郭派出所

严查九小场所消防安全隐患

滕州讯 为进一步履行“九小场所”消防安全监管职责,保护群众的人身及财产安全。近日,东郭派出所组织民警对辖区内的九小场所进行全面细致地消防安全检查活动。

检查中,民警重点对各场所消防安全制度是否健全、灭火器是否有且有效、安全出口是否畅通等进行了仔细检查。并针对检查中发现的灭火器数量

不足、用气不规范等安全隐患进行了责令改正。同时,要求各场所业主主要从主观上认识防火的重要性,切实提高场所整体抗御火灾能力,严防各类火灾事故的发生,进一步筑牢了社会消防安全“防火墙”。期间,共检查九小场所15家,当场整改隐患7处,切实提高了场所业主的消防安全意识,消除了火灾隐患。

(通讯员 孟贝贝)

枣庄律通举办毒品犯罪辩护实操技巧培训

本报讯 11月18日上午,由枣庄律通·草原狼毒品犯罪疑难案件论证中心主办的《毒品犯罪辩护实操技巧》讲座,在枣庄大酒店举行,来自全国的50余位律师参加了活动。

面对目前国内毒品犯罪案件国际性、高发性、复杂性的发发展形势,枣庄律通·草原狼毒品犯罪疑难案件论证中心主任、“草原狼”刑辩公益网络学院创始人、“草原狼”刑事辩护联盟创始人、著名毒品案件和死刑复核案件推荐辩护专家曹春风律师,从毒品犯罪辩护的有效节点,以及毒

品犯罪有效辩护的具体办法两个方面,为来自全国各地的名律师进行讲授,受到了在座律师的认可与称赞。据了解,枣庄律通·草原狼毒品犯罪疑难案件论证中心于2015年8月成立,面对目前国内毒品犯罪案件呈国际性、高发性、复杂性的状况发展形势,“中心”将针对国内各类毒品犯罪疑难案件开展研究及论证工作,对当事人、律师办理毒品重、特大案件和疑难案件提供专家论证,并为当事人推荐专业毒品辩护律师,为毒品犯罪辩护的有效节点,以及毒

(记者 孔浩)



11月17日,峄城交警大队民警深入峄城客运站及206国道客流量大的路段,对短途客车驾驶人开展专项交通安全宣传活动。提醒驾驶人注意雨雪天气行车安全,一定吸取以往同期因雨雪天气发生交通事故的教训,做到警钟长鸣,安全出行。不酒后驾驶、不超速行驶、不疲劳驾驶,时刻牢记交通法律法规。

(通讯员 吴成亚 孙莹 摄)



枣庄法院

再交院长和分管副院长签署意见,落实承办庭室和承办人员,随时督促检查。针对代表建议中案情复杂、矛盾突出、影响较大的案件,提交审判委员会研究“把关”。法院还主动邀请人大代表到法院视察,参加旁听庭审和参与执行等新方式,拓宽了联络代表的渠道。

近日,该院举办了以推进阳光司法为主题的“法院开放日”活动。邀请人大代表走进法院,参观法院及基层法庭,让人大代表零距离地了解法院的运作情况、感受法官的日常工作状态,从而使人大代表了解法院,理解法院,支持法院。

此外,今年该院还组织组织院党组成员和庭室负责人亲自上门走访所在地的各级人大代表,面对面征求他们对法院工作的建议意见。该院还聘任部分人大代表为执法纪监督员,对法院审判执行活动、司法工作作风、党风廉政建设等方面进行监督。

为进一步主动接受监督,密切与政协委员的沟通联络,近日,薛城区法院邀请了区政协委员一行参观视察法院并向委员们汇报司法公开工作,听取委员们对法院工作的意见和建议。图为政协委员们实地视察参观该院并旁听庭审。(通讯员 陈平 王龙 摄)

近年来,市中区人民法院齐村法庭对政策范围内能及时解决的问题,讲求实效“立即办”;对群众反映带有普遍性的问题,深入实际“上门办”;对不违背政策和法规的问题,创新思维“灵活办”,多措并举,全力化解,确保案结事了,息诉罢访,赢得民心。图为11月16日,市中区人民法院齐村法庭的两名法官到村“上门办”了解案情。(通讯员 吉喆 种法亮 摄)

●●●●●

台儿庄城管

“一线工作法”提升管理水平

台儿庄讯 为切实转变作风,密切联系群众,深入基层一线,着力解决群众关注的热点、难点问题,积极破解难题,不断提升工作效率和服务质量,今年以来,台儿庄区城管局进一步完善“一线工作法”,提升城市管理水平。

加强制度建设。实行督察评比制度和责任追究制度,实行“一线工作法”,城管部门科级干部帮包路段,每天到一线督导检查,及时解决城市管理中存在的问题,形成“领导指挥在一线、工作筹划在一线、监督管理在一线、作风转变在一线、形象树立在一线”的联系群众、服务群众的长效机制。

加强作风建设。推行文明

(通讯员 马运涛 李卫卫)

薛城城管

网格化管理优化市容环境

薛城讯 今年以来,薛城区城管局为了实现“全范围、全时段”的城市管理目标,打造优美整洁的市容环境,通过推行“网格化管理”模式,着力对乱摆乱占、乱停乱放、乱贴乱画、乱搭乱建进行规范整治,并先后将城区多个形成已久的非法停车场、集贸市场、摊点群成功予以取缔,做到“全面覆盖、不留死角、长效管理、杜绝反弹”,实现了城市管理由突击整治向长效管理的转变,城市环境秩序得到明显好转。

在市容管理工作中,该局按照“疏堵结合”和“教育与处罚相结合”的原则,进一步创新工作方式,整合资源、强化监督,在城区范围内全面推行网格化城市管理模式,制作城市管理网格化分布图,将整治任务进行属地管理、网格到人、责

(通讯员 颜亚婷)

峄城城管

全力整治福兴东路

峄城讯 近日,针对群众反映的福兴东路占道经营影响交通问题,峄城区城管局高度重视、认真调研,迅速制定工作方案,由两个市容大队近30人组成专项整治队伍,明确责任,落实任务,对福兴东路进行持续两周的突击整治,然后实行定时定点经营,定员定岗,错时值班,对占道摊点进行不间断清理规范,要求全部在路沿石以上经营,严禁在道路中间摆摊设点。

整治过程中,执法队员细



近期,济南铁路公安处枣庄站派出所组织警务区民警,对京沪高铁沿线38处废旧物品收购站进行专项检查,重点检查废旧物品收购站是否合法经营、有无违规收购铁路、电力等物资器材,并对经营户开展法律和铁路安全宣传,杜绝违法收购铁路器材的行为。图为民警在废旧物品收购站进行检查和宣传。

(通讯员 赵忠刚 高昂 摄)

生
靠
大
家
卫
生
靠
大
家